

# 今日聊城

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.4.27 星期四 读者热线: 96706

## 头版创造奇迹

量身定做 精典策划

打市场 攀高峰 万而友力!

招商热线 18606350148



### 香瓜赛瓜会、瓜菜展销、现代农业嘉年华……

# 第六届中国(莘县)瓜菜节盛大开幕



本报聊城4月26日讯 春意盎然、瓜果飘香。26日,第六届中国(莘县)瓜菜节暨中原现代农业嘉年华盛大开幕。来自国家、省、市的有关领导、专家以及参展商、采购商和社会各界人士参加了开幕式,开幕式由莘县县委副书记吴黎明主持。

清甜的瓜果香穿越开幕式现场的人山人海飘散在空气中。展会上不仅有形态各异的瓜、菜、菌品类,还有农资、农机等企业商家的参与,丰富了瓜菜节的内容。

莘县是一个农业大县,自1989年就大规模发展瓜菜产业,多年来,不断提档升级,先后投入千万元对莘县农产品质量安全管理平台和可追溯平台进行提升改造,全方位依托生

态“菜园子”编织健康“菜篮子”,一跃成为中国蔬菜第一县。据介绍,莘县瓜菜节开展的主要目的是展示魅力莘县,推动产业升级,广交天下朋友,实现发展共赢。活动的举办,得到了中国蔬菜流通协会、中国农科院和省商务厅、省农业厅以及市委、市政府、市直有关部门的大力支持。

莘县农产品和矿产资源比较丰富,是国家级出口食品农产品质量安全示范区、中国香瓜之乡、中国双孢菇之乡、中国小肉禽鸡之乡、中国蔬菜生产第一县,年产优质瓜菜菌470多万吨。石油储量3000多万吨,天然气储量10亿多立方,岩盐储量300多亿吨。

开幕式上,中国蔬菜流通协会还为“中国菜乡”授牌。随后,在场领导嘉宾和市民观看了齐鲁电视台组织的“文化下乡”文艺演出。当天下午,在莘县会展中心举办了农产品产销对接洽谈会。超市经理、农产品批发市场经理、生鲜配送

公司经理、农产品电商微商、各高校生鲜采购负责人等嘉宾参加了洽谈会。另外,香瓜赛瓜会也如期举办,众多瓜农带着精心培育的香瓜参赛,也掀起本届瓜菜节的另一个高潮。

当天,来自农业科研院所专家教授、名高校超市农产品批发市场负责人,农产品电商微商,新闻媒体记者等嘉宾还参观了阿里巴巴农村淘宝莘县服务中心。并到莘县一家蔬菜加工公司,参观工人们在车间对新鲜蔬菜进行分级、整理、清洗、切分、保鲜、包装等处理,经过处理后的瓜果可食用率百分之百,无需清洗切分,可直接下锅烹饪或食用。随后,还参观了聊城市最大的瓜果、蔬菜种子自主品牌运营商——山东旭日农业科技有限公司(旭日种业),这是一家位于聊城国家农业科技园区,集种子科研、生产加工、销售、市场服务于一体化的专业化种子企业。



第六届中国(莘县)瓜菜节暨中原现代农业嘉年华26日开幕。



为莘县中国菜乡授牌。

新方式诠释莘县农业特色,一个欢乐共享的农业乐园

## 现代农业嘉年华成本届瓜菜节最大亮点

“莘县中原现代农业嘉年华特别好看,强烈推荐你们去看一下。”刚入开幕式现场,保安大叔就极力向参观者推介今年莘县瓜菜节上的最大亮点——莘县中原现代农业嘉年华。

对于莘县的农民来说,瓜菜节是充满着节日般的快乐。莘县连续举办了五届瓜菜节,这成了一个很好的平台,这些平日在土地上劳作的人们,可以把自家种的瓜菜展示出来,争取拿回几个满意的订单;

或者搜寻一些更好的品种,为来年的生产增添一些筹码,瓜菜节可以说是莘县农民丰收的成果展示。作为本届瓜菜节最大的亮点,莘县中原现代农业嘉年华将结合莘县当地农业特色资源,以新的方式诠释莘县农业特色,为市民打造一个欢乐共享的农业乐园。

莘县中原现代农业嘉年华占地约2100亩,是北方地区温室面积最大的农业嘉年华项目。建设内容涵盖:农业嘉年华主场馆、游客服务中心、

主题广场、红色文化体验区、生态停车场五部分。

莘县中原现代农业嘉年华以科技农业和本土农耕文化为素材,以农业嘉年华为载体,结合莘县当地农业特色资源,用农业布景、科技支持、欢乐活动为切入点,以农产品为基础,设置了蔬韵高科、菌倾天下、农耕年华、南果蜂情、花彩盛宴、鱼水情莘、百草养堂、青牧时光等十大主题场馆,通过创新展会形式深入诠释莘县农业的品牌特色。



瓜菜节现场展出了各种培育的瓜果蔬菜。

## 瓜菜节精彩不断,将持续至5月底

开幕式后,至5月底,第六届中国(莘县)瓜菜节暨中原现代农业嘉年华活动多多,精彩不断,即让本地瓜农收获众多订单,也让外地客商尽可能多地了解莘县瓜菜菌的生态品质。

根据安排,27日,超市经理、农产品批发市场经理、生鲜配送公司经理、农产品电商

微商、各高校生鲜采购负责人等嘉宾将参观董杜庄西瓜博物馆、王庄集中盛菌菇光伏农业产业科技示范园、聊城富邦菌业有限公司等瓜菜菌生产基地。

4月29日至5月1日,在莘县会展广场举办电动汽车展和玉石展。

5月14日至16日,全国西甜

瓜产业联盟大会在莘县召开。

5月16日至20日,在董杜庄西瓜博物馆举办西瓜节暨西瓜赛瓜会。

5月28日至30日,在莘县会展中心举办家具展,农业嘉年华园区全年开放。

而且,整个会展期间,周末、节假日都会安排精彩的文艺演出。



▲现场品尝新鲜瓜果。

▶培植的各种育苗吸引了市民围观。



前来参观市民在“姜山”、“宝塔”前合影留念。



## 发展绿色精致农业,瓜菜节越办越出彩

截至目前,中国(莘县)瓜菜节已成功举办了五届,今年的第六届中国(莘县)瓜菜节暨中原现代农业农业嘉年华相比往年有了新的特色和亮点。

据了解,第六届中国(莘县)瓜菜节集农产品展示、商贸洽谈、健康文化交流于一体,突出农业科技成果转化和农业技术的推广应用。以“绿色 科技

健康 共享”为主题,突出绿色主导地位,大力发展绿色精致农业。打响莘县果蔬绿色放

心品牌。提高“中国菜乡、生态家园、绿色莘县”知名度,打响“中国蔬菜第一县”品牌。

本届瓜菜节规模大、范围广、档次高。同时增添了农业嘉年华这一元素,是集科技、体验、节庆、文创、农技培训于一体的农文旅综合体,以新的方式诠释莘县农业特色,构建欢乐共享的农业乐园。促进莘县农牧业、旅游业、文化产业全方面发展,实现一、二、三产业的融合发展。

农业嘉年华是本届瓜菜节的主要元素,中原现代农业嘉年华有四个突出优势特色:三农展示的窗口,产业融合的平台,城乡互动的缩影。中原现代农业嘉年华是江北地区单体最大的展览馆,它集前瞻性、科技性、趣味性、参与性于一体。践行“农业用生态方式传递文化,农业用生活方式诠释乡愁,农业用生产方式满足消费”的理念。融古今、城乡、生态、生产、生活,“一二三产”等功能。

本版文件/本报记者 凌文秀 李军

今日本报B叠4版 本版编辑:李璇 组版:郑文